

一个打拐妈妈的最好奖赏

32年后找到第30个孩子是自己儿子



李静芝一家团聚

日前，“打拐妈妈找到第30个孩子是自己儿子”话题引起网友热议。

这位母亲名叫李静芝，她在近期一档电视节目中吐露了自己的寻子心声。在帮29个家庭找回孩子后，今年60岁的她找回的第30个孩子终于是自己的儿子。

32年来，她走遍大半个中国，印制了几十万份寻人启事，正如《母爱》中所说“不管山有多高，海有多深，她总是勇敢无畏，天下无敌”。

新闻速读

十年骗领养老金上万元 72岁大爷因诈骗获刑

福建省上杭县人民法院12月21日披露，该院审结一起72岁大爷骗领养老金的案件，以诈骗罪判处被告人吴某昌有期徒刑六个月，缓刑一年，并处罚金一千元。

经审理查明：2010年1月，被告人吴某昌在已经以吴某昌名义在上杭县通贤镇某村参加新型农村社会养老保险的情况下，又以曾用名阙某福的名义在该镇另一村参加新型农村社会养老保险。而后从2009年12月开始享受养老保险待遇至2020年3月，多领取养老金共计人民币12176元。案发后，被告人吴某昌向上杭县城乡居民社会养老保险中心出具每月退还500元的承诺书，从2020年6月至10月已退还该中心账户人民币2500元。

法院经审理认为，被告人吴某昌以非法占有为目的，采取隐瞒真相等方法骗取他人财物，数额较大，事实清楚，证据确实、充分，其行为已构成诈骗罪。被告人吴某昌退出部分违法所得，酌情从轻处罚。遂作出前述判决。

据中新社

8岁女孩摔了一跤 却获500万赞

在一场重要的体育比赛中起步就是个大跟头，接下来你会选择怎么做？北京8岁女孩马子惠近日用行动给出了一个精彩答案。

在2020~2021年度北京市青少年短道速滑联赛第一站U8组500米四分之一决赛中，8岁的马子惠刚出发就不慎摔倒，但她没有犹豫，立刻爬起来追了上去。在鼓励声中，她不停追赶，50米、40米、30米、20米……马子惠接连超过前面的选手，率先冲过终点。

这段视频被传到网上后获得了超500万网友点赞。最终，马子惠也顺利进入决赛并夺得了该项目的冠军。

据人民网

男子找人冒充妻子办离婚 法院：戴了口罩没认出来

12月17日，四川达州大竹县的吴女士反映，她的丈夫携冒名顶替者办理离婚，法院竟作出了离婚调解书。

吴女士表示，今年9月7日，丈夫吴某让她去法院参加离婚调解，因她不想离婚便没有前去。但9月18日，她到婚姻巡回法庭调档发现，她已和吴某离婚，并签署了她本人姓名的离婚调解书。

吴女士随后反应过来，肯定是吴某找人冒名顶替，把这个婚给离了。9月7日法院调解笔录上的签字和手印都不是她本人亲手操作的。

当天，吴女士便找到法院进行申诉。法院经过一番调查后发现，当天确实有人冒名顶替了吴女士。为此，吴女士的离婚案已启动再审程序。

12月7日，大竹县法院裁定，9月7日作出的原离婚调解书有错误，应予再审，再审期间中止原调解书的执行。

12月18日，大竹县法院纪检组表示，经查，在9月7日下午的调解现场，冒名顶替者戴着口罩，并出示了手机里保存的身份证明复印件，造成法官罗某在直观识别方面出现偏差。该法院工作人员称，涉事法官在工作中确有失误之处，工作不够谨慎。已调离岗位，案件原审被告吴某和冒名顶替者因违法被处以司法拘留。

据《新京报》

两岁儿子在闹市区走丢，没留下任何线索

1988年10月17日，西安，李静芝的丈夫老毛带着儿子在街上玩耍，两岁半的儿子嘉嘉口渴了，老毛便带着孩子走进酒店向服务员要了一杯水，前后只

有一分多钟的时间嘉嘉便不见了。

李静芝正在外地出差，突然接到“急事速归”的加急电报，一路上，心急如焚的她脑海中浮现出千万种“急

事”，唯独没想到嘉嘉会丢。

回到西安后得知儿子丢失的那一刻，她晕倒在地，此后，李静芝的生活主题就只有“寻找”，一找就是32年。

人生芳华寻到年近花甲，奔波中帮被拐孩子回家

在报案之后的等待中，李静芝寻找孩子的方式就是不断散发和张贴寻人启事，夫妻俩发出去几十万张启事，从最开始没有一点线索到找到类似嘉嘉却不是自己的孩子，28岁的她因心力憔悴而迅速衰老。

无数人劝说李静芝忘记过去，“许多人都劝我说再生个孩子人生便会豁然开朗，还有的人劝我放弃，因为希望太渺茫了，他们觉得我活得太苦了。”

她理解朋友们的善意规劝，却根本做不到放弃嘉嘉，“当初我没有想到竟然用了半辈子时间找孩子，我一直坚守只要肯找，嘉嘉一定能找到的信念，如果我放弃了可能就没有活下去的力量和勇气了”。

寻子路上，李静芝结识了很多寻找孩子的父母，他们结成了一个小队伍，“一家有了线索大家一起帮着找，一张一张记录寻人启事，一家一家地

联络，希望大家能联合起来，凝聚出更大的寻人力量”。

李静芝最初只为找到嘉嘉，却越来越体会到其他失去孩子的父母的痛苦，她开始用尽全身心的力量帮助更多的父母寻找孩子。

让李静芝稍感安慰的是，在此后的时光中李静芝帮助过不少父母找到了他们自己的孩子。

公安部将该案列为督办案件，艰难找寻终获成果

2009年，全国公安机关打击拐卖儿童妇女犯罪专项行动开始，公安部将嘉嘉一案列为督办案件。按照部署，西安市公安局对该案提级侦办，成立专案组并坚持案件不破专案组不撤，先后组织民警辗转13个省市核查相关线索。

今年4月底，警方取得重要线索，发现四川一男子与李静芝的儿子高度

相似，这名男子来自西安，多年前被养父母花6000元买下收养，随即，专案组前往四川进行核查，在当地公安机关配合下经DNA对比确认正是李静芝被拐的儿子。

5月18日下午一场重聚，感动了无数人，见面那一天嘉嘉冲到李静芝面前，紧紧地抱住她大喊了一声“妈”，为这一声“妈妈”李静芝等了32年。

李静芝非常遗憾没有陪伴嘉嘉成长，但血浓于水，写在基因里的密码紧密地将一家人连接在了一起。

12月18日，李静芝发了一条微博“孩子是母亲身上掉下的一块肉，是游走的灵魂，心没了我如没有魂的躯体惶惶不可终日，我怎能放弃寻找我的宝贝儿子呢！”而在评论区出现最多的一句话就是“好人有好报！”

据央视新闻

老人超市拿鸡蛋被拦后猝死 家属索赔38万，法院判了

今年6月，江苏南通一位67岁老人谷先生在超市挑选鸡蛋，随即拿了两个鸡蛋放在自己裤子口袋中，结账时被工作人员拦下，老人不幸猝死。

事发后，老人家属将超市告上法庭，索赔医疗费、丧葬费、死亡赔偿金，以及精神抚慰金等共计38万余元。记者了解到，该案已于近日判决：南通市崇川区法院认为超市员工拉住老人衣袖等行为并未超过合理限度范围，老人的死亡系其自身疾病发展所致，超市方已尽到安全保障义务和基本的救助义务，判决驳回原告的请求。

原告方（谷先生家属）认为，被告就涉案事故的处理存在过错。据知情人透露，事情起因系谷先生在几天前购买了不新鲜的鸡蛋而交涉退货未果，老人便做了拿被告两个鸡蛋的行为。老人系老知识分子并无恶意，即便老人拿鸡蛋不对，在老人把鸡蛋放回后，被告不应当也无权利限制老人行动自由。其次，被告限制老人自由并引起群众围观是老人猝死的直接原

因，被告监控设施完善，完全可以选择报警处理。第三，原告在事发当天看监控有被告店员大动作扯老人360度旋转的行为，但在庭审的视频中原告却未看到。原告方称，被告在老人倒地后的20分钟才拨打120。

被告崇川区一超市称，谷先生在购物时偷拿超市鸡蛋，结算商品时未结算鸡蛋的价钱，后被被告员工发现，员工出于岗位责任制止该行为，要求其归还超市财物，同时在制止其偷窃行为时没有辱骂也没有殴打对方。

在被告员工制止时，谷先生忽然倒地，被告员工立即拨打110、120进行急救。后医院抢救无效死亡，医院诊断为心肌梗死。

被告认为，被告在制止原告家属的偷窃行为时是行使自己的合法权利，被告未有任何过激的或者违法行为。综上，请求法院驳回原告的诉讼请求。

法院认为，被告作为经营性的超市，在其合理限度范围内可以对顾客

的不当行为进行劝导。本案中，被告发现谷先生的不当行为后，从视频中看出被告员工和谷先生之间有言语交流，被告员工用手拉住了谷先生的衣袖，但该行为并未超过合理限度范围，故对于原告主张被告存在的违法行为，法院不予采信。

根据居民死亡医学证明(推断)书的记载，谷先生死亡原因为心肌梗死。对于突发的心脏骤停，现场的有效心肺复苏和早期除颤是关键，在心脏骤停后的4至6分钟是黄金抢救时间。谷先生的死亡系其自身疾病发展所致，由于其病发突然，被告亦拨打了110、120，已尽到了安全保障义务和基本的救助义务。故本案中被告及其工作人员不存在侵权行为，且被告及其工作人员的行为与谷先生的死亡之间亦无因果关系。因而对于原告的诉讼请求，法院不予支持。

综上，法院判决驳回原告的诉讼请求。案件受理费2309元，由原告负担。

据《中国之声》